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Η ψήφιση νομοσχεδίου που αφορά την διευκόλυνση διακίνησης φορτηγών 
οχημάτων Τ/Κ από τα κατεχόμενα στις ελεύθερες περιοχές, δημιουργεί πολλά 
ερωτηματικά αναφορικά με την ετοιμότητα της Κυβέρνησης να επιτρέψει την 
διακίνηση αγαθών από τις κατεχόμενες στις ελεύθερες περιοχές. Αν και έχω 
ζητήσει την εγγραφή του θέματος στην Κοινοβουλευτική Επιτροπή Γεωργίας 
πριν από δύο σχεδόν μήνες, και πληροφορήθηκα ότι το θέμα είχε εγγραφεί εκ 
της επιτροπής, εν τούτοις μέχρι σήμερα δεν έχει συζητηθεί και το Κοινοβούλιο 
δεν έχει ενημερωθεί για την δυνατότητα εφαρμογής της διακίνησης αγαθών.  
 
Θεωρώ απαράδεκτη και αδικαιολόγητη την παράλειψη της Κυβέρνησης να 
λάβει όλα τα αναγκαία νομοθετικά και πρακτικά μέτρα για τον έλεγχο των 
προϊόντων και την προστασία των καταναλωτών, της αγοράς, τους 
παραγωγούς και την παραγωγή στις ελεύθερες περιοχές, τα οποία θα 
βοηθήσουν στην καλύτερη εφαρμογή του νομοσχεδίου που έχει ήδη ψηφιστεί 
σε νόμο. Η ευθύνη έγκαιρου καθορισμού των αναγκαίων διαδικασιών και 
προώθηση των αναγκαίων νομοθετικών ρυθμίσεων ήταν και παραμένει 
ευθύνη της Κυβέρνησης.  
 
Πολλά είναι τα ερωτήματα που προκύπτουν από αυτή την στάση της 
Κυβέρνησης και την έλλειψη ξεκάθαρης πολιτικής. Ερωτήματα που 
σχετίζονται με τα μέτρα για τον έλεγχο των προϊόντων και την προστασία των 
καταναλωτών, της αγοράς, τους παραγωγούς και της παραγωγής στις 
ελεύθερες περιοχές. Πώς διασφαλίζονται οι Ε/Κ αγρότες και η παραγωγή από 
την επιβολή ενός αθέμιτου ανταγωνισμού; Με ποιά νομοθεσία θα επιτρέπεται 
η κατάσχεση και καταστροφή προϊόντων με υγειονομικές ασθένειες ή που 
φθάνουν στις ελεύθερες περιοχές χωρίς τα αναγκαία ή έκρυρα πιστοποιητικά, 
θα τιμωρούνται οι ένοχοι εμπορίας χωρίς την προηγούμενη άδεια; Είναι 
γεγονός ότι υπάρχουν σημαντικά νομοθετικά κενά που πρέπει να ρυθμιστούν 
πριν την εφαρμογή του συγκεκριμένου μέτρου. Με ποιό τρόπο η Κυβέρνηση 
προτίθεται να αντιμετωπίσει τα προβλήματα αυτάκαι τις δυσκολίες εφαρμογής 
του μέτρου παραμένει ακόμα άγνωστος; 
 
Θα πρέπει να τονίσω ότι ως ΔΗΣΥ δεν έχουμε καθόλου επιφυλάξεις ως προς 
την εφαρμογή του μέτρου αυτού και ειδικότερα της ελεύθερης διακίνησης 
αγαθών. Επικρίνουμε όμως την αδικαιολόγητη και απαράδεκτη παράλειψη εκ 
μέρους της Κυβέρνησης να προβεί και να λάβει μέτρα για την σωστή 
εφαρμογή της διακίνησης των αγαθών και προστασίας των καταναλωτών, της 
παραγωγής και των παραγωγών στις ελεύθερες περιοχές.  
 
ΙΩΝΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
Βουλευτής Λευκωσίας 
Επίτροπος Δικαισύνης και Δημόσιας Τάξης ΔΗ.ΣΥ. 


